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Anne Charlotte Pernold (S) 
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§ 8 
Val av ledamot till utbildningsnämndens, 
förskolenämndens och SISAB:s råd för 
funktionshinderfrågor  
Fyllnadsnominering 
UTBF 2024/6032 
 

Beslut  
1. Utbildningsnämnden entledigar ledamot Rakel Eriksson från 

sitt uppdrag i rådet för funktionshinderfrågor. 
2. Utbildningsnämnden utser Carola Gioti, Synskadades 

Riksförbund Stockholms stad, till ny ledamot i 
utbildningsnämndens, förskolenämndens och Skolfastigheter 
i Stockholm AB:s råd för funktionshinderfrågor. 

3. Beslutet justeras omedelbart. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Funktionsrätt Stockholms stad har meddelat att ledamot Rakel 
Eriksson avsagt sig sin plats i rådet för funktionshinderfrågor. Till 
följd av detta har Funktionsrätt Stockholms stad inkommit med en 
fyllnadsnominering till vakant plats i rådet. Förslag på ny ledamot 
är Carola Gioti, Synskadades Riksförbund Stockholms stad. 
  
Utbildningsförvaltningen, förskoleförvaltningen och Skolfastigheter 
i Stockholm AB föreslår att Rakel Eriksson entledigas från sitt 
uppdrag i rådet för funktionshinderfrågor. Fortsatt föreslår 
utbildningsförvaltningen, förskoleförvaltningen och Skolfastigheter 
i Stockholm AB att Carola Gioti, Synskadades Riksförbund 
Stockholms stad, utses till ny ledamot i utbildningsnämndens, 
förskolenämndens och Skolfastigheter i Stockholms AB:s råd för 
funktionshinderfrågor. Med hänsyn till rådets fortsatta arbete och 
behov av en ny ledamot bör ärendet justeras omedelbart. 
 
Förslag till beslut 
Ordföranden Emilia Bjuggren (S) föreslår att utbildningsnämnden 
beslutar enligt förvaltningens förslag till beslut. 
  
Beslutsgång 
Ordföranden Emilia Bjuggren (S) konstaterar att det finns ett 
förslag till beslut och det är förvaltningens förslag. Ordföranden 
finner att utbildningsnämnden beslutar i enlighet med 
förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

 UTBF 2024/6032-2 (Godkänd - R 1) Tjänsteutlåtande - Val 
av ny ledamot till funktionshinderrådet 
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 UTBF 2024/6032-1 Nomineringar till nämndernas och 
bolagets funktionshindersråd  
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§ 11 
Överklagan till Skolinspektionen gällande godkännande 
av aktiebolag som huvudman  
Yttrande till förvaltningsrätten 
UTBF 2024/6158 
 

Beslut  
1. Utbildningsnämnden godkänner utbildningsförvaltningens 

tjänsteutlåtande samt överklagan och överlämnar det till 
Förvaltningsrätten i Stockholm som sitt yttrande. 

2. Beslutet justeras omedelbart. 
  
Reservationer 
Vice ordföranden Andréa Hedin med flera (M) reserverar sig mot 
nämndens beslut till förmån för eget förslag till beslut som 
redovisas under protokollets rubrik "Förslag till beslut". 
  
Jan Jönsson (L) reserverar sig mot nämndens beslut till förmån för 
eget förslag till beslut som redovisas under protokollets rubrik 
"Förslag till beslut". 
  
Claes Nyberg (C) reserverar sig mot nämndens beslut till förmån för 
eget förslag till beslut som redovisas under protokollets rubrik 
"Förslag till beslut". 
  
Mats Johnsson (SD) reserverar sig mot nämndens beslut till förmån 
för eget förslag till beslut som redovisas under protokollets rubrik 
"Förslag till beslut". 
 

Sammanfattning av ärendet  
Skolinspektionen har den 27 september 2024 godkänt Evia 
Utveckling AB:s ansökan om ny resursskola på Södemalm. 
  
Utbildningsförvaltningen menar att en etablering av ytterligare 
resursskolor skulle medföra påtagliga och bestående negativa 
ekonomiska, organisatoriska och pedagogiska konsekvenser för den 
del av skolväsendet som anordnas av Stockholms stad. Detta 
framfördes i yttrandet till Skolinspektionen. Förvaltningen anser 
därför att Skolinspektionens beslut bör överklagas till 
förvaltningsrätten och hänvisar till vad som tidigare angetts i 
Stockholms stads yttrande samt tillägg och förtydliganden i 
överklagan. 
  
Utbildningsförvaltningen föreslår att utbildningsnämnden 
godkänner förvaltningens tjänsteutlåtande samt överklagan och 
överlämnar det till förvaltningsrätten i Stockholm som sitt yttrande. 
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Förslag till beslut 
Ordföranden Emilia Bjuggren (S) föreslår att utbildningsnämnden 
beslutar enligt förvaltningens förslag till beslut. 
  
Vice ordföranden Andréa Hedin med flera (M), Jan Jönsson (L) och 
Claes Nyberg (C) föreslår att utbildningsnämnden beslutar enligt 
Moderaternas (M), Liberalernas (L) och Centerpartiets (C) förslag 
till beslut enligt följande: 
  

1. Att avslå förvaltningens förslag till beslut. 
2. Att därutöver anföra: 

  
Idag står det tusentals barn i kö till att få börja på resursskolor 
och vårdnadshavare är beredda att ta sina barn över hela 
staden då vårdnadshavare är övertygade att detta är det bästa 
för just deras barn. Vi har varit konsekventa med att yrka på 
ett tillstyrkande av de ansökningar för etableringar som 
Stockholms stad har behandlat avseende fristående 
resursskolor och anser att det är anmärkningsvärt och 
olämpligt att staden ska överklaga det godkännande som har 
erhållits av ansvarig myndighet. 
  
Vi ser positivt på att staden bygger ut sin egen kapacitet för 
dessa elever men anser inte att det utesluter etablering av nya 
resursskolor då behovet av skolformen är stort och överstiger 
befintlig kapacitet. De skäl som anförs till att avstyrka 
resursskolans ansökning är att det påstås inte finnas behov 
samt att ett tillstyrkande skulle vara kostnadsdrivande. Vi 
konstaterar att dessa skäl är självmotsägande och utgör 
således inte anledning att avstyrka ansökningarna. Därtill 
konstaterar Centrum för epidemiologi och samhällsmedicin 
att allt fler barn diagnostiseras med adhd eller autism vilket 
också utgör ett argument för att möjliggöra för etableringen 
av fler resursskolor. 
  
Varken befintliga platser i resursskolor eller verksamheter i 
egen regi kan i närtid motsvara det omfattande behov som 
finns av tillgängliga miljöer och specialiserad pedagogik. Det 
är därför angeläget och välkommet att fler seriösa aktörer vill 
vara med och möta den efterfrågan som finns bland 
Stockholms elever och vårdnadshavare. Vi anser inte att en 
ytterligare etablering av en resursskola skulle medföra 
påtagliga och bestående negativa konsekvenser för 
Stockholm. 
  

Mats Johnsson (SD) föreslår att utbildningsnämnden beslutar enligt 
Sverigedemokraternas (SD) förslag till beslut enligt följande: 
  

Sida 6 (13)



 
 

Utbildningsnämnden 

 
 

Protokoll nr 10/2024 
 

2024-11-21 

1. Att avslå förvaltningens tjänsteutlåtande. 
2. Därutöver anföra följande: 

  
När skolans insatser för barn i behov av särskilt stöd brister 
kan det få enorma konsekvenser. Det leder till ökad frånvaro, 
psykisk ohälsa och föräldrar som tvingas ner i arbetstid för att 
kunna stötta sitt barn. Undersökningar visar att barn med 
neuropsykiatriska funktionsnedsättningar inte får tillräckligt 
med stöd i grundskolan. Knappt 4 av 10 barn med autism går 
ut nian med behörighet till gymnasiet. 
  
Resultatet av en resursskola framför individuellt stöd i en 
vanlig skola kan mätas i färre hemmasittare, bättre psykisk 
hälsa och fler behöriga till gymnasiet. 
  
Samtidigt ser vi idag en alarmerande situation i Stockholm då 
befintliga resursskolor är helt överfulla, med 10 till 20 
sökande barn per plats. Därför är det oroande att vänsterstyret 
fortsätter att säga nej till nyetablering av fler resursskolor i 
Stockholm, när vi vet hur avgörande de är för de barn som 
har turen att få en plats. 
  

Beslutsgång 
Ordföranden Emilia Bjuggren (S) konstaterar att det finns tre 
förslag till beslut: förvaltningens förslag, ett gemensamt förslag från 
vice ordföranden Andréa Hedin med flera (M), Jan Jönsson (L) och 
Claes Nyberg (C) samt ett förslag från Mats Johnsson (SD). 
Förslagen ställs mot varandra och ordföranden finner att nämnden 
beslutar enligt förvaltningens förslag till beslut. 

  
Ersättaryttrande 
Frida Bondesson (KD) anmäler i form av ett ersättaryttrande att hon 
ansluter sig till vice ordföranden Andréa Hedin med flera (M), Jan 
Jönsson (L) och Claes Nybergs (C) förslag till beslut. 
 
Handlingar i ärendet 

 UTBF 2024/6158-2 (Godkänd - R 1) Tjänsteutlåtande - 
Överklagan till Skolinspektionen gällande godkännande av 
aktiebolag som huvudman 

 UTBF 2024/6158-2.1 Bilaga - Överklagan 
Skolinspektionens beslut gällande Evia Utveckling AB 
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§ 16 
Motion om att mäta läsförståelse  
Remiss från kommunstyrelsen, KS 2024/926 
UTBF 2024/5050 
 

Beslut  
1. Utbildningsnämnden godkänner utbildningsförvaltningens 

tjänsteutlåtande och överlämnar det till kommunstyrelsen 
som svar på remissen. 

2. Beslutet justeras omedelbart. 
  
Reservation 
Vice ordföranden Andréa Hedin med flera (M) reserverar sig mot 
nämndens beslut till förmån för eget förslag till beslut som 
redovisas under protokollets rubrik "Förslag till beslut". 
 

Sammanfattning av ärendet  
Kommunstyrelsen har remitterat en motion om att mäta 
läsförståelse av Andréa Hedin (M) till utbildningsnämnden för 
yttrande. I motionen framförs att läsförmågan bland unga sjunker i 
Sverige och att den trenden behöver hejdas. Motionären hänvisar till 
resultat från PISA och PIRLS. Vidare framför motionären att god 
läsförmåga behövs i samtliga ämnen och läsvana behöver komma 
tidigt i ungas liv. Det behövs också tydliga kvantitativa mål från 
politiken med syfte att stärka läsförståelsen bland Stockholms unga. 
  
Utbildningsförvaltningen delar uppfattningen att god läsförmåga är 
centralt för elevers skolframgång i alla ämnen, att det är viktigt att 
följa upp elevers läsförståelse samt att stöd sätts in tidigt för de 
elever som behöver det. Förvaltningen hänvisar i sitt remissvar till 
Skolverkets obligatoriska nationella bedömningsstöd där det 
återfinns både kvalitativa och kvantitativa mål som utgör ett tydligt 
och konkret stöd för uppföljning av elevernas läs- och 
skrivutveckling. Då det finns nationella mål med läsa, skriva, räkna-
garantin riskerar ytterligare en handlingsplan att bidra till så kallad 
dubbelstyrning. Utbildningsförvaltningen bedömer därför att 
ytterligare en handlingsplan inte kommer leda till ökade 
elevresultat. 
  
Utbildningsförvaltningen föreslår att utbildningsnämnden 
godkänner förvaltningens tjänsteutlåtande och överlämnar det till 
kommunstyrelsen som svar på remissen. Beslutet föreslås justeras 
omedelbart med hänsyn till remisstiden. 
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Förslag till beslut 
Ordföranden Emilia Bjuggren (S) föreslår att utbildningsnämnden 
beslutar enligt förvaltningens förslag till beslut. 
  
Vice ordföranden Andréa Hedin med flera (M) föreslår att 
utbildningsnämnden beslutar enligt Moderaternas (M) förslag till 
beslut enligt följande: 
  

1. Att tillstyrka motionen. 
2. Därutöver anföra: 

  
Det pågår en läskris i den svenska skolan som gång på gång 
bekräftas såväl i internationella som nationella mätningar. 
Enligt PISA förstår inte en fjärdedel av 15-åringar innehållet i 
en text och enligt mätningen Pirls klassas en femtedel av 
tioåringarnas läsförmåga som låg eller under låg nivå. 
Resultaten antyder således att elevers läsförmåga försämras 
med tiden. En god läsförståelse lägger grunden för elevens 
förmåga att ta till sig alla övriga ämnen i skolan och är en 
förutsättning för att senare klara sig i arbetslivet. 
  
Vi konstaterar att den obligatoriska kartläggningen i 
förskoleklass, och i årskurs 1 är otillräcklig och ger en 
otillfredsställande bild av elevernas läsförmåga. Att elever på 
ett ”delvis fungerande” sätt kan läsa bekanta meningar ger en 
svag beskrivning av elevernas förmåga. Att därefter enbart 
mäta elevers läsförmåga genom de nationella proven i årskurs 
3, 6 och 9 skapar sämre förutsättningar för att kontinuerligt 
följa upp utvecklingen när intervallet är så glest. 
  
Vid en analys av kurslitteraturen vid nio utbildningar för 
grundlärare (f-3) konstaterades att tidig läs- och 
skrivinlärning stod för totalt 16 procent i ämnet svenska. Den 
metod med störst stöd i forskning, phonics, stod för 4 procent 
av litteraturen i ämnet. 
  

Beslutsgång 
Ordföranden Emilia Bjuggren (S) konstaterar att det finns två 
förslag till beslut: förvaltningens förslag och ett förslag från vice 
ordföranden Andréa Hedin med flera (M). Förslagen ställs mot 
varandra och ordföranden finner att nämnden beslutar enligt 
förvaltningens förslag till beslut. 
 
Handlingar i ärendet 

 UTBF 2024/5050-2 (Godkänd - R 1) Tjänsteutlåtande - 
Motion om att mäta läsförståelse 

 UTBF 2024/5050-1.1 Motion om att mäta läsförståelse 
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§ 21 
Borttagen på grund av sekretess  
Inriktningsbeslut och delegering av beslutanderätt avseende 
upphandling 
UTBF 2024/6003 
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§ 22 
Upphandling av lokalvårdstjänster till Stockholms stads 
kommunala skolor, område Västerort  
Delegering av beslutanderätt angående upphandling 
UTBF 2024/5781 
 

Beslut  
1. Utbildningsnämnden delegerar till utbildningsdirektören att 

besluta om upphandlingsdokument, tilldelningsbeslut, 
teckna och förlänga ramavtal samt förändringar och tillägg 
till ramavtal gällande upphandling av lokalvård till 
Stockholms stads kommunala skolor, område Västerort. 

2. Beslutet justeras omedelbart. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Samtliga skolor inom område Västerort har sedan tidigare 
upphandlade leverantörer för genomförandet av lokalvård. 
Kontrakten löper ut den 31 oktober 2025. 
  
Upphandlingen avser regelmässig (daglig) städning, 
tilläggsstädning, lovstädning samt underhållstjänster för skolorna. 
Det totala värdet uppskattas till cirka 45 miljoner kronor per år. 
Avtalstiden löper från den 1 november 2025 till och med den 31 
oktober 2027, med möjlighet till förlängning med 1+1 år, dock 
längst till och med den 31 oktober 2029. 
  
Utbildningsförvaltningen föreslår att utbildningsnämnden delegerar 
till utbildningsdirektören att besluta om upphandlingsdokument, 
tilldelningsbeslut, teckna och förlänga ramavtal samt förändringar 
och tillägg till ramavtal gällande upphandling av lokalvård till 
Stockholms stads kommunala skolor, område Västerort. 
Förvaltningen föreslår att beslutet justeras omedelbart. 
 
Förslag till beslut 
Ordföranden Emilia Bjuggren (S) föreslår att utbildningsnämnden 
beslutar enligt förvaltningens förslag till beslut. 
  
Beslutsgång 
Ordföranden Emilia Bjuggren (S) konstaterar att det finns ett 
förslag till beslut och det är förvaltningens förslag. Ordföranden 
finner att utbildningsnämnden beslutar i enlighet med 
förvaltningens förslag. 
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Handlingar i ärendet 
 UTBF 2024/5781-1 (Godkänd - R 1) Tjänsteutlåtande - 

Upphandling av ramavtal lokalvård till Stockholms stads 
kommunala skolor, område Västerort 
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